

# 基于价值管理体系下的公司理财创新

康传龙

(哈尔滨市恒大伟业房地产开发有限公司, 黑龙江 哈尔滨 150000)

**摘要:**目前我国处于经济结构调整的关键时期,传统经济模式加快向新经济转换,在这种新形势下,企业迫切需要解放思想,积极推动工作的创新发展,全面提升自身创新能力。对于企业而言,通过加强价值管理能够为企业生存注入充足的精神动力支持。因此基于价值管理体系下通过对公司理财进行创新,进一步延伸公司理财创新的外延,可以为企业的健康发展打下坚实的基础。文中从公司理财体系创新的内涵入手,进一步阐述了基于价值管理体系下公司理财创新的实践应用。

**关键词:**价值管理;公司理财;创新;会计报告;金融工具;资本经营

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.07.095

在当前市场经济环境下,竞争越发激烈,在这种环境下,企业对于自身价值的发展观念意识增强,并加深了对自身发展价值的认识,因此在企业发展过程中将创造价值放在首位,理财创新也成为公司内部的主要规划内容。这也使当前各企业对理财管理加大了重视度,以此来为企业的发展夯实基础。

## 1 公司理财体系创新的内涵

现代企业发展过程中,价值管理理念已成为重要指导思想。在企业日常管理工作中,理财管理是较为关键的一个环节,在理财创新中,需要以价值管理理念作为前提和基础,并以公司会计报告和财务分析作为主要依据。确保公司理财和全面和科学发展,为企业经营发展目标的实现打下良好的基础。在实际公司理财创新发展中过程中,要求企业发展目标要与理财目标保持一致,并以公司理财作为企业运行的重要核心,进一步强化公司内部理财工作,企业各部门之间要加强交流,构建完善的价值管理体系。借助于新型价值理念的引导作用,公司理财价值以投资、战略决策和绩效三部分为基础,企业通过及时与投资者进行沟通,提高投资人人们的信心,增强自身投资额度,促进企业的健康发展。同时企业还要对竞争对手的情况有一个正确的了解,积极对战略决策进行完善,助力于企业的长足发展。

## 2 基于价值管理体系下公司理财创新的实践应用

### 2.1 重视会计报告的有效应用

对于企业管理者,借助于会计报告能够更好的了解企业的经营情况和财务信息。而完整的信息也是理财创新的重要基础,因此企业通过重视会计报告的有效利用,能够为理财创新打下良好的基础。特别是在当前市场体系不断完善的新形势下,会计制度越来越成熟,国家各类行政文件的制定分布为财务报告提供了重要的指引,企业可以根据自身的性质选择适宜的报告形式。企业通过财务报告,能够更直观的体现出盈利结果,并对整个盈利过程进行了解,及时发现经营过程中存在的不足。而且针对会计报告的全面分析,也能够进一步激励管理者积极提升公司的整体运营水平,为理财目标的实现提供重要的动力支持。

基于价值管理体系下的公司理财创新,其最终目的是实现公司资本的增值,减少资本无效利用或是无益流出。在公司理财创新过程中,公司要以理财创新的目和出发点入手,积极构建完善的管理体系,进一步促进公司资本运营效率和质量的提升。由于会计创造中能够对公司资本运营和资产经营过程中的信息全面进行优化,这也是公司理财创新的基本点。因此在重视会计报告的合理运用,进一步促进会计报告利用价值的提升。另外,在具体运用会计报告过程中,还要有效的区分会计信息和财务信息之间的关系,使二者能够相辅相成,更好的发挥出会计报告在公司理财创新中的重要作用。

### 2.2 充分利用金融工具

在当前社会发展过程中,技术革命迈入了全新的发展阶段,技术创新也对金融工具的创新起到了积极的促进作用。而且通过创新金融工具,还能够为公司理财创新的实现提供全新的途径,进一步延伸

理财创新的边际。目前金融市场金融工具种类较多,如债权、股权、期货及货币等各类工具的广泛应用和蓬勃发展,这也在一定程度上拓展了企业理财活动的范围。对于企业管理者而言,公司理财是为了企业发展提供强力的财务支撑,因此基于价值管理体系下的公司理财,宜积极弱化风险,从而实现收益的最大化。实际工作中可以通过创新金融工具,积极为投资者提供更多差异化选择,实现资产组合的多样化,进一步对收益和风险之间的矛盾进行平衡,以此来加快推进企业理财管理的创新,为企业的发展提供充分的动力支持。

### 2.3 注重资本经营

基于价值管理体系下公司理财创新,需要将引导公司资本合理经营和实现资本增值作为立足点和出发点,并积极运用存量资本,针对公司资本运营情况加以盘活。在公司理财创新过程中,具体要以企业资本经营作为杠杆,促进公司财务增长能力的提升,从而实现公司资本增值。在实际工作中,需要重视存量资本的管理。目前许多企业都存在存量资本运用率低的问题,闲置情况较为常见。基于价值管理体系下,积极推动公司理财创新的优化,进一步提升公司的资本增值能力,实现对存量资本的有效管控,实现资本的合理配置。在企业实际管理工作中,存量资本是基础,而增量资本才是关键,也是企业得以持续发展的重要保障。通过加强对增量资本的管理,需要针对企业发展、技术条件和筹资等实现科学化管理,进一步拓宽企业筹资渠道,降低企业筹资成本,提高资本利用效率,实现企业资本的保值增值。

### 3 结束语

基于价值管理体系中公司理财创新工作开展过程中,需要积极应用会计服务,并重视金融工具的应用,通过创造财富,并运有资本经营来促进企业资本运营整体能力的提升。并通过加大对资本的管控,全面提高资本运营的整体效率,促进公司理财创新的精准性和科学性,为企业的可持续发展提供重要的保障。

### 参考文献

- [1]卡哈日曼·艾买提.基于内部报告的公司理财组织与内容创新[J].现代商业,2020(20):147-148.
- [2]黄致杰.基于价值的管理与公司理财创新[J].财经界,2015(30):74.
- [3]刘莲.基于价值管理与公司理财创新[J].科技创新导报,2017(21):196-197.